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Впровадження комп’ютерних технологій робить навчальний процес більш 
привабливим і розмаїтим, оскільки його суб’єкти виявляються не пасивними слухачами, а 
активними споживачами знання. Використання комп’ютерних технологій дозволяє тим, 
хто навчається співпрацювати з носієм інформації, здійснювати її вибір і компонування 
матеріалу та швидкість його подання. А навчальний процес перетворити в самостійну 
роботу кожного його учасника над цікавими проблемами. Застосування комп’ютерної 
техніки також створює сприятливу комунікативну ситуацію та умови для розвитку 
творчих здібностей особистості, підвищує її мотивацію і пізнавальну активність, а в 
остаточному підсумку і якість її знань. Але непродумане вживання комп’ютерних 
технологій у навчальному процесі не тільки не поліпшує, але й погіршує якість засвоєння 
знань. Тому впровадження комп’ютерних технологій має бути належним чином сплановане 
і передбачати результати навчання, моделювати ситуації та наслідки реалізації програми 
навчального курсу. 

Ключові слова: інформатизація освіти, комп’ютерні технології, мультимедіа, веб-
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Впровадження комп’ютерних технологій у навчальний процес насамперед потребує 
формування певного типу інформаційно-комунікативного навчального середовища. 
Інтегроване середовище WebCT – це основане на Web-технології інструментальне середовище 
для створення навчальних курсів, призначених для організації та супроводу процесу навчання 
в режимі online в мережі Internet. Ця система розроблена в університеті провінції Британська 
Колумбія (м. Ванкувер, Канада) і широко використовується різними навчальними закладами в 
усьому світі. Повна назва системи World Wide Web Course Tools, що можна перекласти як 
«Інструментальний засіб створення курсів у світовій мережі». WebCT використовує такі основні 
інструментальні засоби для створення режиму інтерактивного навчання: web-сторінки; 
інформаційні табло; засоби інтерактивного спілкування; глосарій і предметний покажчик; 
календар; засоби тестування та опитування; засоби для завантаження до WebCT 
індивідуальних завдань і групових проектів, виконаних поза її межами. 

В рамках системи WebCT вирішуються наступні основні задачі: розробка навчальних 
курсів з використанням різноманітних форм і способів подачі навчального матеріалу; 
організація процесу навчання, комунікацій і співробітництва за допомогою набору вбудованих 
стандартних засобів; організація системи контролю за ходом навчального процесу. 

В зв’язку з тим, що наявна версія WebCT (Версія 3.1.3) не підтримується сучасними 
операційними системами і не може модифікуватися було прийнято рішення щодо 
впровадження навчального середовища, що вільно розповсюджується і має відкритий код 
Moodle. Moodle (модульне об’єктно-орієнтоване динамічне навчальне середовище (НС)) – це 
вільна система управління навчанням, орієнтована перш за все на організацію дистанційної 
взаємодії між викладачем і студентами, хоча підходить і для організації традиційних 
дистанційних курсів, а так само підтримки очного навчання. Використовуючи Moodle викладач 
може створювати курси, наповнюючи їх вмістом у вигляді текстів, допоміжних файлів, 
презентацій, тестів, опитування тощо. Для використання Moodle досить мати будь-який web-
браузер, що робить використання цього навчального середовища зручним як для викладача, 
так і для студента. За наслідками виконання завдань, викладач може висталять оцінки і давати 
коментарі. Таким чином Moodle є і центром створення навчального матеріалу і забезпечення 
інтерактивної взаємодії між учасниками навчального процесу. Мооdle створюється багатьма 
розробниками і переведена на десятки мов, зокрема і українською. НС Moodle має в своєму 
розпорядженні різноманітні інструменти (елементи НМК), які можуть бути використані для 
створення НМК будь-якого типу. Залежно від змісту курсу і концепції викладання, творець 
курсу включає найбільш відповідні елементи НМК, що надаються НС Moodle [6]. 

Проте, в нашому дослідженні увагу більшою мірою буде приділено аналізу можливостей і 
суперечностей впровадження інформаційних технологій у систему освіти. 

Як зазначають учені, комп’ютерні технології урізноманітнюють навчальний процес, тому 
що часто учні є пасивними слухачами, які «споживають» знання. Використання комп’ютерних 
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технологій дозволяє учням співпрацювати з носієм інформації, здійснювати вибір інформації, 
темп подання, компонувати матеріал та бути активним учасником процесу навчання. 
Навчальний процес із використанням комп’ютерної техніки спонукає до самостійної роботи 
кожного учня, створює сприятливу комунікативну ситуацію та умови для розвитку творчих 
здібностей особистості, які особливо значущі для кожного учня; підвищує мотивацію та 
пізнавальну активність учнів, покращує індивідуалізацію, диференціацію та інтенсифікацію 
процесу навчання, розширює та поглиблює міжпредметні зв’язки, систематизує та інтегрує 
знання окремих навчальних предметів, організовує систематичний та достовірний контроль, 
уникає суб’єктивізму в оцінці. 

Використання комп’ютерних технологій дає можливість у навчальному процесі 
організувати неперервне і ґрунтовне засвоєння навчального матеріалу. У навчальній практиці 
більше застосовують комп’ютерні технології як допоміжний засіб навчання в комплексі з 
іншими засобами, що значно інтенсифікує процес навчання. Проте слід пам’ятати, що для 
підвищення ефективності навчального процесу сучасні технічні засоби необхідно 
використовувати як цілісний самостійний продукт [5]. 

Разом з тим, непродумане застосування комп’ютерних технологій у навчальному процесі 
не поліпшує, а погіршує якість засвоєння знань. Введення комп’ютерних технологій навчання 
може ускладнити процес засвоєння знань, умінь та навичок, якщо буде просте механічне 
перенесення діючих навчальних посібників та підручників на електронні носії. Тому педагог 
при підготовці до проведення уроку за допомогою комп’ютерних технологій повинен уміти 
планувати та передбачати результати навчання, моделювати ситуації, розробляти програму 
курсу. 

Психологи та методисти, які проводять дослідження процесів комп’ютеризації освіти, 
констатують, що в процесі спілкування учня (або студента) із засобами нових інформаційних 
технологій і, зокрема, при роботі з комп’ютерною програмою, а також у процесі так званої 
«екранної творчості» слухач часто підміняє об’єкти реального світу або моделями, 
зображеннями цих об’єктів, або символами, які позначають об’єкти або відношення між ними, 
при цьому сприйняття слухачем реального світу підміняється опосередкованим сприйняттям 
останнього, що часто призводить до втрати предметності діяльності, до відірваності від 
дійсності. Крім того, робота за комп’ютером пов’язана з високим емоційним напруженням, яке 
не завжди і не кожному може бути корисним [8]. 

Деякі вчені в окрему групу виділяють мільтімедійні та веб-технології. Термін 
«мультимедіа» (англ. multimedia від лат. multum – багато і media – medium – осередок; засіб, 
середовище) можна перевести як «багато середовищ». Існує декілька значень терміну 
«мультимедіа»: технологія, що описує порядок розробки, функціонування і застосування 
засобів обробки інформації різних типів; продукт, зроблений на основі мультимедійної 
технології; мультимедійна програма; комп’ютерне апаратне забезпечення, за допомогою якого 
стає можливою робота з інформацією різних типів; електронний носій інформації, що включає 
декілька її видів, (текст, зображення, анімація тощо); інтеграція багатьох різних носіїв 
інформації на певній спільній базі, якою може слугувати комп’ютер [7]. 

Веб-технологіями вважаються інформаційні технології, використання яких дає змогу 
здійснювати опрацювання даних (веб-ресурсів), розміщених в комп’ютерних мережах 
(локальних або глобальних). 

Особливості функціонування веб-технологій: технічна основа – локальні та глобальні 
мережі (типу Інтернет); організація веб-ресурсів у мережі здійснюється за допомогою 
гіпертекстової технології; перегляд веб-ресурсів здійснюється за допомогою веб-оглядача; 
використання систем пошуку веб-ресурсів; необмежена кількість користувачів, які можуть 
завантажувати та переглядати веб-ресурси та ін. [9]. 

Упровадження веб-технологій у ВПНЗ, на думку вчених, стримують психолого-
педагогічні та матеріально-технічні фактори. До числа психолого-педагогічних факторів 
можна віднести такі (Anysymova 2002; Zhaldak 2004) [1]: відсутність завершеної теоретичної 
бази побудови систем навчання на основі використання веб-технологій; недостатня розробка 
методичних і організаційних аспектів використання веб-технологій у навчальному процесі, 
використання при їх побудові в основному емпіричного підходу; слабка психологічна 
готовність більшості викладачів ВПНЗ до використання веб-технологій як засобу навчання, що 
обумовлено низкою причин, зокрема, – природний опір людини інноваціям, відсутність 
навичок роботи з комп’ютером та знань щодо використання його в навчальному процесі. 
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Найбільш активними противникам упровадження веб-технологій у сферу освіти є 
педагоги з традиційним підходом до організації процесу навчання. Серед них утвердилася 
думка про те, що не потрібно намагатися використовувати щось нове, якщо традиційний підхід 
дає позитивні результати. Вони наводять деяку аргументацію (часто до певної міри вона 
справедлива) щодо цієї проблеми. 

Наприклад, насторожує те, що з появою веб-технологій молодь все менше читає книги та 
інші друковані видання (Hyry 2003) [3]. Але цьому є справедливе пояснення, адже сьогодні 
традиційні паперові видання переходять в нову форму існування – електронну. Більшість книг 
можна знайти та безкоштовно завантажити в мережі Інтернет, читаючи при потребі з екрану 
монітора стаціонарного або кишенькового комп’ютера. Крім того, процеси пошуку, перегляду і 
збереження потрібного матеріалу (книги, журнальної статті, публікації та ін.) набагато 
спрощені, завдяки використанню веб-технологій, а це дає змогу економити час, завжди мати 
під рукою довідкові матеріали. 

Деякі викладачі занепокоєні тим, що веб-ресурси мережі Інтернет можуть бути 
недостовірними, зокрема наведено приклад такого освітнього веб-ресурсу як вікі-енциклопедія 
«Вікіпедія» (http://uk.wikipedia.org), яку часто використовують учні для пошуку різноманітних 
відомостей з того чи того предмета. Головна проблема полягає в тому, що редагування сторінок 
вікі-енциклопедії може здійснюватися різними людьми, відповідно і достовірність вмісту такої 
сторінки можна поставити під сумнів, натомість учні сприймають вікі-енциклопедію як 
надійне джерело інформаційних даних. Проте викладачі допускаються помилки тим, що не 
виховують у слухачів критичного ставлення до інформаційних веб-ресурсів мережі Інтернет. 
Необізнаність викладачів і неспроможність вирішити зазначену проблему можна пояснити 
тим, що вони не отримали належної підготовки стосовно використання освітніх веб-ресурсів. 

Існує також негативізм щодо появи в українській мові великої кількості іноземних слів та 
використання сленгу, що не зберігає чистоти мови. З одного боку, ці тривоги цілком 
виправдані і треба дотримуватися мовної культури. З іншого, слід мати на увазі, що мова 
постійно розвивається та змінюється разом зі зміною суспільства. Відповідно на мову впливає і 
технічний прогрес, який сьогодні розвивається швидкими темпами. Саме завдяки технічному 
прогресу з’явилися такі слова як калькулятор, телевізор, комп’ютер та ін. 

Не схвалюється освітянами й те, що спостерігається залежність від комп’ютера, зокрема 
від Інтернету (Voyskunskyy 2004) [2]. Але в кожну епоху існує своя залежність. Ще 10-15 років 
тому деякі педагоги передбачали тотальну залежність від фантастичної літератури, рок-музики 
або телевізора. При вміло організованому режимі праці і відпочинку, можна знівелювати цю 
залежність. Суперечності виникають і у зв’язку з відсутністю серед окремої частини освітян 
розуміння та певного рівня знань стосовно використання веб-технологій мережі Інтернет. 
Дається взнаки й недостатня мотивація щодо упровадження веб-технологій в педагогічну 
діяльність та використання освітніх веб-ресурсів у навчальному процесі. 

До числа матеріально-технічних факторів можна віднести такі (Dykaya 1984) [4]: 
недоступність (в силу високої вартості і інших причин) якісного програмного забезпечення; 
високі тарифи на послуги зв’язку і, як наслідок, високі тарифи на обслуговування користувачів 
мережі Інтернет; недостатня оснащеність комп’ютерною технікою більшості ВПНЗ; недостатня 
кількість фахівців для технічної підтримки процесу впровадження веб-технологій; відсутність у 
вітчизняних провайдерів достатньої кількості прямих каналів виходу до світових освітніх 
мереж; розмитість нормативно-правової бази щодо використання освітнього веб-простору 
мережі Інтернет, створення та розміщення освітніх веб-ресурсів у ньому. 

Цю проблему можна вирішити шляхом використання корпоративних мереж, які 
засновано на технології Інтранет. Використання технології Інтранет забезпечує стабільність 
освітніх веб-ресурсів, які адмініструє сам викладач, інженер або лаборант; наявність вибору 
форм діяльності: від обміну повідомленнями, які опосередковано комп’ютерною технікою, до 
безпосереднього контакту і невербальної взаємодії; вірогідність освітніх веб-ресурсів, гарантом 
яких є викладач, оскільки він розмістив матеріал, базуючись на певному досвіді та достатньому 
рівні знань у відповідній предметній галузі. Використання Інтранет як моделі глобальної 
мережі Інтернет дає змогу уникнути низки проблем у технічному та методичному плані, 
відпрацьовуючи принагідно в аудиторній обстановці не тільки технічні, але й соціально-етичні 
прийоми роботи в глобальних мережах [9]. 

Отож, упровадження інформаційних технологій у систему освіти передбачає вирішення 
цілої низки проблем з метою розширення і реалізації нових навчальних стратегій. На жаль, 
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глибокого розуміння, а відтак і мобілізації ресурсів для здійснення цієї важливої державної 
справи, в нашому суспільстві ще немає.  
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Внедрение компьютерных технологий делает учебный процесс привлекательным и 
разнообразным, поскольку его субъекты оказываются не пассивными слушателями, а 
активными потребителями знания. Использование компьютерных технологий позволяет 
тем, кто учится сотрудничать с носителем информации, осуществлять ее выбор и 
компоновку материала, а также скорость его представления. А учебный процесс 
превратить в самостоятельную работу каждого его участника над интересными 
проблемами. Применение компьютерной техники также создает благоприятную 
коммуникативную ситуацию и условия для развития творческих способностей личности, 
повышает ее мотивацию и познавательную активность, а в окончательном итоге и 
качество ее знаний. Но непродуманное употребление компьютерных технологий в учебном 
процессе не только не улучшает, но и ухудшает качество усвоения знаний. Поэтому 
внедрение компьютерных технологий должно быть должным образом спланировано и 
предусматривать результаты обучения, моделировать ситуации и последствия 
реализации программы учебного курса. 

Ключевые слова: информатизация образования, компьютерные технологии, 
мультимедиа, веб-технологии. 

The introduction of computer technology makes the learning process more attractive and 
diverse because the actors are not passive listeners, but active consumers of knowledge. Using 
computer technology allows those who learn to work with the carrier of information, to its selection 
and arrangement of material and the speed of its submission. A learning process turn into an 
independent work of each of its members on interesting problems. The use of computer technology 
also creates favorable communicative situation and conditions for the development of creative 
abilities of the individual, it increases motivation and cognitive activity, and ultimately the quality 
of knowledge. But ill-considered use of computer technology in the learning process does not 
improve, but also affects the quality of learning. Therefore, the introduction of computer technology 
must be properly planned and anticipate learning outcomes simulate situations and effects of the 
program course. 

Key words: informatization of education, computer technology, multimedia, web technologies. 
 


